



ΚΟΣΜΙΑ ΚΑΙ... ΜΗ

Γράφει και επιμελείται ο Γιώργος Χατζηβασιλίας

ΗΡΘΕ Η ΩΡΑ ΝΑ ΜΙΛΗΣΕΙ ΚΑΙ Ο ΛΑΟΣ

Εθνικές εκλογές στις 18 Μαΐου με έντονη προεκλογική αντιπαράθεση

Οταν βλέπετε πολιτικούς να αγκαλιάζουν και να φιλούν τρομαγμένα νήπια στα εμπορικά κέντρα, να παρηγορούν με δήθεν συμπόνοια ασθενείς στα νοσοκομεία, να μάς διαβεβαιώνουν πως τα σύνορά μας δεν απειλούνται πια από ορδές λαθρομεταναστών εισβολέων και να μάς υπόσχονται ότι θα δένουμε τα σκυλιά με τα λουκάκια, βρισκόμαστε σε προεκλογική εκστρατεία.

Ο πρωθυπουργός, Σκότη Μόρρισον, επισκέφθηκε χθες πουρνό πουρνό τον γενικό κυβερνήτη (αντιβασιλέα), Sir Peter Cosgrove AK MC, για να εγκρίνει την διάλυση του Κοινοβουλίου και διεξαγωγή εκλογών στις 18 Μαΐου. Ο γενικός κυβερνήτης δεν είχε άλλη επιλογή παρά να δεχτεί τις αιτιάσεις του πρωθυπουργού και στις 18 Μαΐου θα μιλήσει επιτέλους ο κυρίαρχος λαός σε μια ευνομούμενη δημοκρατία σαν αυτή που απολαμβάνουμε στην Αυστραλία.

Βέβαια, δεν θα πω ότι όλοι οι πολίτες ξέρουν τί ψηφίζουν αφού χιλιάδες πάνε στις κάλπες μόνο για να μην πληρώσουν το πρόστιμο και ψηφίζουν το πρώτο όνομα στο ψηφοδέλτιο, χωρίς να έχουν ιδέα

ποιός ή ποιά είναι, σε ποιό κόμμα ανήκει και τί θα του προσφέρει αν εκλεγεί. Οι Αυστραλοί λένε αυτή την ψήφο "donkey vote", δηλαδή ψήφο του γαιδάρου, αν και πολλοί από αυτούς τους ψηφοφόρους είναι ευφυέστατοι και ψηφίζουν έτσι σαν διαμαρτυρία εναντίον των πολιτικών. Εγώ, πάντως, θα προτιμούσα την λευκή ή άκυρη ψήφο.

Μετά την επίσκεψή του στον Sir Peter Cosgrove, ο κ. Μόρρισον έδωσε συνέντευξη Τύπου και έριξε το γάντι στο Εργατικό Κόμμα με τους συνήθεις Λίμπεραλ ισχυρισμούς για οικονομική ανάπτυξη και εθνική ασφάλεια.

«Ζούμε στην καλύτερη χώρα του κόσμου, αλλά για να ασφαλίσουμε το μέλλον σας, η πορεία θα εξαρτηθεί από μια ισχυρή εθνική οικονομία», είπε στους δημοσιογράφους ο κ. Μόρρισον χθες το πρωί.

«Με μια πιο ισχυρή εθνική οικονομία θα δημιουργήσουμε 1,25 εκατομμύριο νέες θέσεις εργασίας τα επόμενα πέντε χρόνια και θα ενισχύσουμε την εθνική ασφάλεια όπως ο Συνασπισμός Λίμπεραλ – Εθνικών κάνει παντα. Στις εκλογές της 18ης Μαΐου, το εκλογικό σώμα θα διαλέξει ανάμεσα σε μια κυβέρ-

νηση που δημιουργεί μια ισχυρή εθνική οικονομία και θα συνεχίσει να το κάνει, ή το Εργατικό Κόμμα του Μπιλ Σόρτεν με πολιτικές που θα αποδυναμώσουν την οικονομία μας», συνέχισε ο κ. Μόρρισον και για να εκμεταλλευτεί την υπεροχή του στις δημοσκοπήσεις για τον προτιμώτερο πρωθυπουργό πρόσθεσε:

«Αν ψηφίσετε εμένα, θα έχετε εμένα, αλλά αν ψηφίσετε τον Μπιλ Σόρτεν θα έχετε τον Μπιλ Σόρτεν».

Ομως, «αλλού λαλούν τα κρόταλα, αλλού χορεύ' η αρκούδα», λέει ο σοφός λαός μας και οι ψηφοφόροι σ' αυτές τις εκλογές δεν ενδιαφέρονται για την ισχυρή εθνική οικονομία ή την συνεχή οικονομική ανάπτυξη τα τελευταία 30 χρόνια, που δεν ωφελήθηκαν αυτοί. Σύμφωνα με τον γνωστό οικονομικό αναλυτή, Ross Greenwood, οι εκλογές φέτος θα είναι δημοψήφισμα για τους μισθούς και το κόστος ζωής και ποιός εργαζόμενος μπορεί να διαφωνήσει;

Οι εργαζόμενοι δεν ωφελήθηκαν από τα μυθικά κέρδη των δισεκατομμυριούχων εκμεταλλευτών του εθνικού ορυκτού πλούτου και αφού οι μισθοί τους λιμνάζουν, γιατί να ενθουσιαστούν από την δημιουργία

1,25 εκατομμυρίου νέων θέσεων εργασίας με μισθούς πείνας; Χαρακτηριστικό παράδειγμα η χθεσινή ανακοίνωση πως τα ενοίκια στην Καμπέρα ξεπέρασαν τα \$550 την εβδομάδα, δημιουργώντας οικονομικό πρόβλημα στις οικογένειες με μικρά εισοδήματα, όπως συμβαίνει και στο Σίδνεϊ.

Να προσθέσω ότι για να εκλεγεί πρωθυπουργός ο κ. Μόρρισον, χρειάζεται να κερδίσει τουλάχιστον 4 βουλευτικές έδρες χωρίς να χάσει καμμία, αλλά σύμφωνα με τις δημοσκοπήσεις υπάρχει πιθανότητα να χάσει τουλάχιστον 5 βουλευτικές έδρες στην Βικτώρια και το Κουίνσλαντ, άρα μια εκλογική νίκη του μόνο σαν «θαύμα» θα μπορούσε να χαρακτηριστεί, αν -φυσικά- επαληθευτούν τα ευρήματα των δημοσκοπήσεων με τους Εργατικούς στο 52% και τους Λίμπεραλ στο 48% δημοτικότητας.

Η εκλογική εκστρατεία θα διαρκέσει φέτος μόνο 35 ημέρες, από τις οποίες θα αφαιρεθούν τρεις ημέρες με διακοπή της προεκλογικής εκστρατείας και των εκλογικών διαφημίσεων την Μεγάλη Παρασκευή και Πάσχα των Λατίνων, αλλά και για την Anzac Day.

Δικαίωση!

Αν δεν παινέσουμε τον σπίτι μας... Γιατί, λοιπόν, να μην αναφέρω ότι ο Οργανισμός Οικονομικής Συνεργασίας και Ανάπτυξης, υιοθέτησε(!) τη διαφωνία μου για την μείωση της φορολογίας των μεγάλων επιχειρήσεων και των Κροίσων; Βέβαια, ο ΟΟΣΑ δεν διαβάζει τη στήλη μου, αλλά είναι γνωστό πως τα μεγάλα συναντώνται. Πέρα, όμως, από τον αυτοσαρκασμό μου και τις απόψεις μου στα οικονομικά, δεν μπορούμε ν' αγνοήσουμε έναν πολύ σημαντικό οικονομικό φορέα όταν λέει ότι η αύξηση των φόρων που πληρώνουν οι πλούσιοι θα βοηθήσει στην μείωση των φόρων που πληρώνουν τα μεσαία και φτωχά νοικοκυριά.

Σύμφωνα με τον ΟΟΣΑ τα νοικοκυριά με μέσο εισόδημα υποφέρουν από την απογοητευτική αύξηση των εισοδημάτων τους τα τελευταία 30 χρόνια και προτείνει αλλαγές στη φορολογία και πιο δίκαιους μισθούς για να αντιμετωπιστούν οι μεγάλες αυξήσεις στο κόστος για τη στέγαση, την παιδεία και την ιατρική φροντίδα.

Τα νοικοκυριά με μέσο εισόδημα δεν έχουν τη δυνατότητα αποταμίευσης και κάποια αναγκάζονται να δανειστούν για να μην μειώσουν το βιολογικό τους επίπεδο. Τουλάχιστον ένα στα πέντε

μεσαία νοικοκυριά ξοδεύουν περισσότερα από το εισόδημά τους και ο ΟΟΣΑ προτείνει να νομοθετηθεί ένας μισθός ανάλογος με το κόστος ζωής. Ομως η ενίσχυσή τους δεν πρέπει να γίνει σε βάρος των φτωχών, γι' αυτό είναι αναγκαία η αύξηση στους φόρους που πληρώνουν οι πλούσιοι.

Υπενθυμίζω ότι οι Λίμπεραλ υποστηρίζουν την μείωση του φόρου εισοδήματος στο ίδιο ποσοστό (30%) για την μεσαία τάξη και τους πλούσιους. Δηλαδή να πληρώνουν το ίδιο ποσοστό φόρου ένας μικροεπιχειρηματίας και ένας βιομήχανος! Αυτή είναι η... δίκαιη φορολογία που υιοθέτησαν οι Λίμπεραλ, αν φυσικά κερδίσουν τις εκλογές...

Ανάγωση

Εγραψε ο Τάσος Παππάς στην Εφημερίδα των Συντακτών:

«Ο Αδωνης Γεωργιάδης έβγαλε από τώρα την ετυμολογία του Ειδικού Δικαστηρίου όπου θα πάνε όσοι έστησαν τη σκευωρία για το σκάνδαλο Novartis. Το έγκλημα που διέπραξαν είναι η εσχάτη προδοσία, όπως είπε, και η ποινή που προβλέπεται είναι ισόβια. Πότε θα γίνει αυτό; Ανόητη ερώτηση. Μα φυ-

σικά όταν οι κατασπλιάδες γυρίσουν στις σπηλιές τους και επιστρέψουν στις θέσεις τους οι φυσικοί ιδιοκτήτες της χώρας. Δεν διευκρίνισε αν οι καταδικασμένοι θα δικαιούνται ολιγοήμερες άδειες ή θα σαπίσουν στη φυλακή.»

Καλό!

Ξέρετε τι πεθύμησα; Μισθό. Απ'αυτόν τον παλιό, που τελειώνει ο μήνας και σου έμεινε και λίγος

Ακόμη ένα:

– Γιατρέ, τί ύψος πρέπει να έχω για τα 130 κιλά μου;
– 2.10.
– Τα βλέπεις γυναίκα; Δεν είμαι χοντρός. Κοντός είμαι...